

# 德州献血新规10月1日实施

## 无偿献血者公婆、岳父母将享受免费用血

本报8月8日讯(记者 马瑛 通讯员 邹德晓) 8日,记者从德州市献血办了解到,从今年的10月1日起,无偿献血者配偶父母也将纳入血费报销范围。将无偿献血者配偶的父母纳入直系亲属范围并用法规的形式进行规定。

德州市献血办工作人员告诉记者,为鼓励健康适龄公民参加无偿献血,保障临床用血需要和安全,维护无偿献血者的合法权益,根据《中华人民共和国献血法》和《山东省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》,近日,德州市无偿献血领导小组通过了《德州

市无偿献血者及其配偶、直系亲属免费用血暂行规定》,标志着德州市的无偿献血在法制化的道路上又迈进了一步。

记者了解到,此次的《规定》共22条,包括了无偿献血的报销程序、不同血液成分之间的折算方法、报销范围等。另外,此规定

将无偿献血者配偶的父母以及岳父母、公婆也纳入了报销范围。将无偿献血者配偶的父母纳入直系亲属范围并用法规的形式进行规定。这也是“无偿用血、免费用血”的又一佐证,充分体现了血站的公益性。此规定将从2011年10月1日起开始实施。

## 夏收计量器具

### 检查合格率95%

本报8月8日讯(记者 牟张涛 通讯员 张东)

为确保夏粮收购计量准确,近日德州市质监局组织对全市6000余台(件)夏收计量器具进行专项检查,合格率达到95%。

据介绍,此次夏收计量专项行动由原来的单部门监督变为多部门联合行动,通过与当地计委、粮食、工商等部门密切联系,对重点夏粮收购场所开展联合检查,并将辖区内各个粮棉收购场所在用计量器具逐项录入《山东省计量器具信息平台》,并合理安排检定周期,不留盲点。

质监部门提醒农民朋友在售粮时一定要查看计量器具是否具有合格检定证书,发现夏粮收购场所超期未检或使用不合格计量器具的,可及时拨打12365质监热线进行投诉。

## 夏津农民合作社

### 外省租地种玉米

本报8月8日讯(记者 徐乐静 通讯员 董玉龙 左清斌)

8月8日,夏津县雷集镇亿穗农民专业合作社社长程建峰一早就驱车赶往河北省故城县青罕镇,收获在那里种植的100亩彩色糯玉米。

据程建峰介绍,他们种植的彩色糯玉米是一种新型的果蔬型食品,每年可种植三茬,现今收获的第二茬每亩可产3000个,每个玉米可卖1.5元/个,毛收入达到了4500元。

近年来,夏津县雷集镇大力发展特色农业种植,出现了种植、销售都不在“本土”的“流动农业”。今年,亿穗农民合作社在平原、临邑乃至河北,利用土地流转的方式共租种土地500亩,进行彩色糯玉米种植。这些彩色糯玉米收获后即通过订单的形式,“漂洋过海”走上韩国人的餐桌。

## 全民健身

8月8日,德州市第八届全民健身节暨首届全民健身运动会太极拳、太极剑、健身气功八段锦比赛在德州体育馆拉开帷幕。共有来自各县市区、市直太极拳联合会等十一个代表队的66名运动员参加比赛。

本报通讯员 程俊渤 摄



# 今年月饼价格普遍上涨

## 由于减少或禁止使用食品添加剂,月饼保质期缩短

本报8月8日讯(见习记者 黄婷婷) 8月8日,离中秋节还有一个多月,店家已经先后把月饼摆上柜台,有的在7月底便抢先上市,有的则在8月上旬不紧不慢地出现在柜台上。较之往年的月饼,今年的月饼又有些什么变化?为此,记者走访了德州市各个商店。

## 原材料涨价

### 月饼价格普遍上涨

最近一段时间以来,食用油、鸡蛋、白糖等原材料上涨,使今年月饼的价格较往年有所提高。在三八中路一间连锁糕点店,工作人员告诉记者,往年卖8

块钱的莲蓉月饼今年价格提高至10元,其他材料的月饼价格略有提高,现在礼盒月饼还没摆上柜台,不知道价格会有什么变化,但估计也会涨价。

在位于湖滨中大道的一家糕点店里,工作人员马先生向记者介绍,今年的月饼涨幅多少还没有准确的统计数据,但确实有所提高,除了原材料的因素,也跟人工成本提高有关。摆上柜台的礼盒月饼价格在200元到500元左右,与往年的价格相当。

## 添加剂少了

### 月饼颜色更显单纯

6月份开始实施的《食品添加剂使用标准》中,27种食品添加剂禁止在食品中添加,其中包括合成色素。因此,今年的月饼不如往年鲜艳。

在天衢中路某糕点店,上架的散装月饼都呈现最常见的暗黄色。往年雪白的水晶月饼,今年不见了踪迹;绿色的苹果月饼、红色的草莓月饼,今年并不见这样详细的分类,记者所见的果仁月饼颜色与其他月饼无异。

前来选购的陆女士告诉记者,虽然月饼的颜色不是很好看,但感觉比较放心。所以,月饼刚上市就来买上几个给孩子尝尝。

## 保质期短了

### 月饼不能存放太久

由于《食品添加剂使用标准》中规定,减少或禁止食品添加剂的使用,使商家在月饼中使用的添加剂较往年大为减少。

“防腐剂我们没有添加,这当然就会缩短月饼的保质期。由于原材料不同,月饼的保质期也不一样,有些是一个月,有些是45天,还有的是两个月。以前有些月饼的保质期是半年,今年没见,至少现在上架的这些月饼还没有。买月饼的时候,顾客要看清楚,我们也会提醒顾客别存放太久。”湖滨中大道某大型超市的工作人员告诉记者。